
 

Μοντέλα Σχεδιασμου και Ανάπτυξης Εκπαιδευτικών Μονάδων -
Πανεπιστήμιο Αιγαίου 

Το Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού οργανώνει και λειτουργεί από
το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Μοντέλα Σχεδιασμού και
Ανάπτυξης Εκπαιδευτικών Μονάδων» (ΦΕΚ 3246/08.08.2018, τ.Β’) το οποίο οδηγεί σε Δίπλωμα
Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) (Master of Education).

Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη
εκπαιδευτικών μονάδων σε πολύπλοκα και υβριδικά περιβάλλοντα.

Σκοπός του Π.Μ.Σ. είναι η εξειδίκευση στις Επιστήμες του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού και η προετοιμασία
στελεχών ικανών να συμβάλουν τόσο στη διαχείριση όσο και στο σχεδιασμό και την ανάπτυξη σύγχρονων
εκπαιδευτικών μονάδων. Το πρόγραμμα έχει στόχο τη θεωρητική εμβάθυνση και την καλλιέργεια τεχνογνωσίας
και ικανοτήτων στον τομέα του σχεδιασμού και της συστημικής ανάπτυξης εκπαιδευτικών μονάδων ως
ολιστικής και πολύπλοκης οργάνωσης, διαχείρισης και λειτουργίας,
με τη σύγχρονη και ευρεία έννοια του όρου, που περιλαμβάνει τις σχολικές μονάδες και τους ευέλικτους θεσμούς
συνεχούς εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης με εφαρμογή παραδοσιακών και σύγχρονων μοντέλων
διδασκαλίας, λειτουργίας και διαχείρισης.

Για την απόκτηση του Δ.Μ.Σ. απαιτείται η επιτυχής εξέταση σε όλα τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών, η
επιτυχής εκπόνηση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, η επιτυχής ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης
και η συγκέντρωση 120 πιστωτικών μονάδων (ECTS).

Το Πρόγραμμα είναι πλήρους φοίτησης και η χρονική διάρκεια για την απονομή του Δ.Μ.Σ. είναι τέσσερα (4)
ακαδημαϊκά εξάμηνα. Για την ολοκλήρωση κάθε εξαμηνιαίου μαθήματος απαιτούνται δέκα ενότητες εκπαίδευσης
και μάθησης (συμπεριλαμβάνονται διαλέξεις, θεωρητικές εισηγήσεις, εργαστηριακές δράσεις, συμμετοχές σε
έρευνα πεδίου κ.τ.λ.). Η διάρκεια εκάστης ενότητας εκπαίδευσης και μάθησης, ανά μάθημα, καθορίζεται σε ένα
τρίωρο διδασκαλίας. Σε κάθε μάθημα αποδίδονται πιστωτικές μονάδες, οι οποίες αντιστοιχούν στο φόρτο
εργασίας των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών.

Η παρακολούθηση των μαθημάτων κατά τη διάρκεια των εξαμήνων και η συμμετοχή σε κάθε άλλου είδους
εκπαιδευτικές – ερευνητικές δραστηριότητες του Π.Μ.Σ. είναι υποχρεωτική καθώς και η επιτυχής εξέταση σε
αυτά.

Για την υποβοήθηση μεταπτυχιακών φοιτητών και φοιτητριών που έχουν παράλληλη επαγγελματική απασχόληση,
τα μαθήματα διεξάγονται όλες τις ημέρες της εβδομάδας κατά κύκλους (modules) όπου συμπεριλαμβάνονται
Σαββατοκύριακα και αργίες. Μέρος του εκπαιδευτικού έργου (έως και 50%) του Π.Μ.Σ. πραγματοποιείται
αξιοποιώντας μεθόδους σύγχρονης εκπαίδευσης με χρήση ψηφιακών μέσων, στο πλαίσιο των κανόνων της
επιστήμης και της τεχνολογίας.

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 θα εισαχθούν στο Π.Μ.Σ. «Μοντέλα Σχεδιασμού και Ανάπτυξης
Εκπαιδευτικών Μονάδων» κατ’ ανώτατο όριο σαράντα (40) μεταπτυχιακές/οί φοιτήτριες/ές.
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Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί/ές πτυχιούχοι/ες Α.Ε.Ι. (Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι.) της ημεδαπής και ομοταγών
αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Επίσης, υποψήφιοι/ες μπορούν να είναι φοιτητές και φοιτήτριες, οι
οποίοι/ες αναμένεται να καταστούν πτυχιούχοι/ες ή διπλωματούχοι/ες μέχρι το τέλος της περιόδου των
εγγραφών.

Για την παρακολούθηση του Π.Μ.Σ. προβλέπεται η καταβολή διδάκτρων, ύψους 2.800 €. Παρέχεται η δυνατότητα
τμηματικής καταβολής των διδάκτρων: η 1η δόση ύψους 400 € καταβάλλεται εντός 15 ημερών από την
ανακοίνωση των επιτυχόντων/ουσών, η 2η δόση ύψους 600 € καταβάλλεται κατά την εγγραφή στο Α’ εξάμηνο, η
3η δόσης ύψους 600 € καταβάλλεται έως την έναρξη του Β’ εξαμήνου, η 4η δόση ύψους 600 € καταβάλλεται έως
την έναρξη του Γ’ εξαμήνου και η 5η δόση ύψους 600 € καταβάλλεται έως την έναρξη του Δ’ εξαμήνου. 

Απαλλάσσονται από τα τέλη φοίτησης, οι φοιτήτριες/ές Π.Μ.Σ. των οποίων το εισόδημα (ατομικό ή οικογενειακό)
δεν υπερβαίνει το μεν ατομικό το εκατό τοις εκατό (100%), το δε οικογενειακό το εβδομήντα τοις εκατό (70%)
του εθνικού διάμεσου διαθέσιμου ισοδύναμου εισοδήματος, σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα κάθε φορά
δημοσιευμένα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής.

Σε κάθε περίπτωση, οι απαλλασσόμενοι/ες μεταπτυχιακές/οί φοιτήτριες/ές δεν θα ξεπερνούν το ποσοστό του
τριάντα τοις εκατό (30%) του συνολικού αριθμού των φοιτητών/τριών που εισάγονται στο Π.Μ.Σ. Αν οι
δικαιούχοι υπερβαίνουν το ανωτέρω ποσοστό, επιλέγονται με σειρά κατάταξης ξεκινώντας από αυτούς/ές που
έχουν το μικρότερο εισόδημα. Η Επιτροπή Εξέτασης/Επιλογής (Ε.Ε.Ε.) λαμβάνει υπόψη τα εισοδήματα του
τελευταίου φορολογικού έτους, για το οποίο κατά το χρόνο της επιλογής στο Π.Μ.Σ. έχει ολοκληρωθεί η
εκκαθάριση φόρου, σύμφωνα με όσα ορίζονται στον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος.

Η αίτηση απαλλαγής τελών φοίτησης υποβάλλεται από τον/την ενδιαφερόμενο/η στο Τμήμα ύστερα από την
ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών στο Π.Μ.Σ. Η οικονομική κατάσταση
υποψήφιάς/ου σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί λόγο μη επιλογής σε Π.Μ.Σ..

Στις/Στους μεταπτυχιακές/ούς φοιτήτριες/ές παρέχεται αριθμός υποτροφιών, δυνατότητα δωρεάν σίτισης και
στέγασης σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Νόμο και στους ΚανονισμούςΑποφάσεις του Ιδρύματος. Υποτροφία
απονέμεται στις/στους μεταπτυχιακές/ούς φοιτήτριες/ές του Π.Μ.Σ. με την καλύτερη επίδοση βάσει του
βαθμολογίας στο γενικό βαθμό πτυχίου του αντίστοιχου προγράμματος. Ως υποτροφία θεωρείται η απονομή
εφάπαξ, ανά δύο ημερολογιακά έτη, ποσού έως και 1.000 ευρώ.

Για την επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών που θα παρακολουθήσουν το Π.Μ.Σ. απαιτείται:

• πτυχίο Πανεπιστημίων ή Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής ή πτυχίο
Τμημάτων Τ.Ε.Ι. συναφούς γνωστικού αντικειμένου
• η επαρκής γνώση (επίπεδο Β2) τουλάχιστον μιας ξένης γλώσσας, όπως αυτή πιστοποιείται από τα
προβλεπόμενα αποδεικτικά ή ελλείψει αυτών από γραπτή εξέταση στην κατανόηση και απόδοση ξενόγλωσσου
επιστημονικού κειμένου και
• η επάρκεια στη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών στα αντικείμενα: επεξεργασία κειμένου (word),
υπολογιστικών φύλλων excel), υπηρεσιών διαδικτύου internet], όπως αυτή αποδεικνύεται από σχετικά

πιστοποιητικά ή ελλείψει αυτών από εξέταση στη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών.

Για την επιλογή συνεκτιμώνται επίσης: 

(α) Τα ειδικά προσόντα των υποψηφίων, όπως αυτά προκύπτουν από τα δικαιολογητικά που έχουν υποβληθεί στη
Γραμματεία του Π.Μ.Σ. Τέτοια προσόντα είναι το επιστημονικό και ερευνητικό έργο των υποψηφίων που είναι
δημοσιευμένο σε έγκυρα επιστημονικά περιοδικά, το συγγραφικό έργο, η κατοχή και άλλων πανεπιστημιακών
πτυχίων πέραν του πρώτου, η επαρκής γνώση (επίπεδο Β2) περισσότερων από μια ξένη γλώσσα κ.λπ., 
(β) Η απόδοση των υποψηφίων κατά τη διάρκεια προφορικής συνέντευξης.
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Η προθεσμία για την υποβολή των αιτήσεων είναι μέχρι τη Δευτέρα 4η Μαΐου 2020 και ώρα 11:30
π.μ.

Οι ενδιαφερόμενοι/ες πρέπει να υποβάλουν την υποψηφιότητά τους μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος
«ΝΑΥΤΙΛΟΣ» του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη διεύθυνση: https://nautilus.aegean.gr/ μέχρι τη Δευτέρα 4η Μαΐου
2020 και ώρα 11:30 πμ. αφού ακολουθήσουν προσεκτικά τις οδηγίες που περιέχονται στο εγχειρίδιο χρήσης:
https://nautilus.aegean.gr/applicant_manual.pdf
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